



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 22 (8845)

ВТОРНИК

25

ФЕВРАЛЯ

2003 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Родительский форум

"Союз семьи и образовательного учреждения в воспитании граждан Башкортостана"

под таким лозунгом прошло на днях общерайонное родительское собрание, на которое были приглашены руководители школ, члены родительских комитетов, классные руководители, социальные педагоги и психологи, заведующие детскими садами, главы сельских и поселковой администраций.

С докладом "Роль семьи и общеобразовательных учреждений в воспитании гражданина нового Башкортостана", основной темой которого стала мысль о модернизации образования, т.е. обновлении воспитательной работы, усилении роли семьи в воспитании, выс-

тупила начальник РОО Р.Р.Аллагулова.

Обеспокоенность ранней детской судимостью, числом преступлений совершаемых несовершеннолетними, увеличением числа неблагополучных семей высказала в своем выступлении и.о. председателя райсуда С.З.Ха-

санова. Опыт работы по валеологии, формированию в среде подростков здорового образа жизни, проблеме сохранения здоровья школьников поделилась заместитель директора СОШ N 2 п.Бурибай З.П.Абдуллина, в продолжении разговора о здоровье школьника,

М.А.Бухарбаев, главный педиатр района, говорил о недостаточной калорийности детского и подросткового питания, и, как следствие, возникновение определенных заболеваний на этой почве. Он рекомендовал обратить внимание на развитие на базе дошкольных и школьных учреждений района садово-огородных участков, предложил организовать в районе птицеферму.

Участники собрания с интересом прослушали выступления Г.Р.Арслановой (СОШ д.Янтыш) "О роли отца в семейном воспитании", Г.Г.Тагировой (СОШ п.Целинный) -- "О профилактике правонару-

шений учащихся", методиста детского сада (п.Целинный) Л.Г.Исянгильдиной -- "О роли семьи в воспитании детей дошкольного возраста" и другие.

Для того, чтобы показать творческий потенциал учащихся, в фойе РДК были организованы выставки оригами "Сказочные персонажи" (Абубакировская школа-лицей), "Декоративно-прикладное искусство" (Абишевская СОШ), "Бисерные украшения" (АСШ N 2), персональная выставка творческих работ ученицы АСШ N 1 Анисы Давлетбаевой, выставка рисунков и картин учеников Абубакировской и Федоровской школ.

"В наше сложное и противоречивое время, когда многие духовные и нравственные ценности разрушены, необходимо, чтобы семья и школа были едины, они изначально призваны дополнять друг-друга, взаимодействовать между собой, нести ответственность за воспитание и образование. Ни школа без семьи, ни семья без школы не способны справиться с сложнейшими задачами становления человека", - такими словами Р.Р.Аллагуловой родительский форум был завершен.

Методкабинет РОО.

Судья должен научиться учтиво слушать, мудро отвечать, трезво размышлять и беспристрастно решать.

Сократ.

-Для Шафкатовна институт мировых судей - это необходимость? Или стремление соответствовать мировым стандартам?

-Да, мировые судьи существуют во многих странах: в США, Канаде, Италии, Швейцарии и т.д. До революции мировые судьи были и в России.

В России институт мировых судей был учрежден судебной реформой 1864 года. Мировым судам были подведены уголовные дела о преступлениях, за которые уголовное наказание не превышало полтора лет тюремного заключения и гражданские дела с суммой иска до 500 рублей.

На территории Башкирии действовало 20 судебных участков мировых судей. После Октябрьской революции институт мировых судей был упразднен.

-С чем связано возрождение института мировых судей?

-Одной из задач при создании института мировых судей была разгрузка суда федерального.

Работа мировых судей уменьшила количество рассматриваемых дел федеральными (районными) судьями. Посчитайте сами: за год в суде окончено около 720 дел (включая гражданские, уголовные и административные).

Мировые судьи расширили судебную систему,

появились новые субъекты, которым государство доверило разрешать конф-

щей пятисот минимальных размеров оплаты труда; дела, возникающие из трудовых отношений, за исключением дел о восстановлении на работе; дела об определении порядка пользования земельными участками; дела о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях;

жет грамотно составить иское заявление, в обязательном порядке заставит вас собрать необходимые документы и доказательств по иску. В судебной практике много случаев, когда одно единственное слово в заявлении меняет суть дела. Об этих тонко-

но консультаций не дает. Судья рассматривает само заявление, рекомендует собрать все доказательства по делу. Заявление должно быть написано в строгом соответствии с законом.

-Как часто люди к вам обращаются?

-В производстве мирового судьи находятся десятки различных дел: гражданских и уголовных.

Количество рассматриваемых дел не всегда является показателем работы судей. Среди огромного количества дел есть очень сложные дела, рассмотрение которых затягивается на месяцы. Кроме того, факт наличия большого количества дел в суде говорит о том, что граждане начинают разрешать спорные вопросы цивилизованным способом.

-Удается ли удержаться от соблазна проявить симпатию к одной из конфликтующих сторон?

-Люди приходят в суд, чтобы разрешить конфликт. Так что проявление симпатии здесь неуместно.

-Как стать юридически грамотным на житейском уровне?

-Среди друзей, родственников, знакомых всегда можно найти человека юридически грамотного, который мог бы помочь в обычных ситуациях. Есть много популярной юридической литературы. Например, журнал "Домашний адвокат", который поможет овладеть элементарными юридическими знаниями.

-Созданы ли условия для работы суда?

-Необходимо сказать большое спасибо районной администрации за вы-

СТАТИСТИКА ЗА 2002 ГОД

Всего рассмотрено гражданских дел - 500 в том числе:

- в порядке судебного приказа - 128
- в порядке заочного производства - 41
- в порядке искового производства - 331.

В том числе:
- дел о расторжении брака - 116
- о взыскании алиментов - 63
- о трудовых спорах - 64

- возмещении ущерба от ДТП - 4
- о взыскании сумм по договору займа - 31
- о взыскании задолженности по жилищно-коммунальным услугам - 126.

Также рассмотрено административных дел -- 163

Уголовных дел - 56

деление помещения суду. Министерство юстиции обеспечило нас необходимым оборудованием и мебелью, за что мы признательны ему. И вообще, большое спасибо всем предприятиям, которые помогли в подготовке помещения для работы суда, за поддержку и помощь.

-Спасибо и вам, Дия Шафкатовна, что нашли время и ответили на наши вопросы, дальнейших Вам успехов в работе.

С.Сахио.

Мировой СУДЬЯ - не роскошь, а необходимость

Институт мировых судей в России возродился недавно. Закон Республики Башкортостан "О мировых судьях в РБ" принят в июле 1998 года, а Закон РФ "О мировых судьях РФ" чуть позже, в декабре 1998 года.

Понадобилось некоторое время, чтобы закон стал действовать на практике, то есть повсеместно. Вот и в нашем, Хайбуллинском районе, начал свою деятельность первый в постсоветской истории мировой суд.

С мировым судьей Дилей Шафкатовной Алибаевой я и решила поговорить об этой судебной структуре.

ликтные ситуации. Приходится рассматривать очень непростые дела, особенно с житейской точки зрения.

Мировой суд не имеет цели обязательно сурово наказать виновного. Очень часто целью суда является уладить спор между конфликтующими сторонами.

-Мировой судья и федеральный судья - есть ли различия?

-Федеральные судьи рассматривают более сложные дела. Мировые судьи рассматривают уголовные дела по которым предусмотрено наказание до 3 лет лишения свободы; имущественные споры по гражданским делам, с суммой иска не превышаю-

дела о разделе совместно нажитого имущества; дела об алиментном. Остальные дела рассматриваются федеральными судьями.

Решения мирового судьи являются обязательными для всех государственных органов и граждан, и подлежат исполнению как и решения федеральных судей.

-Как разобратся: куда подавать иское заявление - мировому судье или в федеральный (районный) суд?

-Следует обратиться, в первую очередь, к адвокату, чтобы определиться с предметом иска. Часто люди даже не знают, чего они хотят. Адвокат помо-

Наше интервью

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Если потереть поверхность холодильника смесью из 50 граммов зубного порошка и 20 граммов нашатырного спирта она станет как новая.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...ароматы хорошо держатся на волосах. После того как вы вымыли, вытерли и высушили волосы феном, подушите их.

ИСТИНЫ

Молчание глубоко, как Вечность; разговоры мелки, как Время.



Карлейль.

КАЛЕНДАРЬ

26 февраля	Восход 8.14	27 февраля	Восход 8.12
Заход 18.45	Заход 18.47		
Долг. дня 10.31	Долг. дня 10.35		

XXII сессия
районного СоветаО деятельности районного Совета и администрации
района за 2002 год и задачах на 2003 год

(Из доклада Кульсинбаева Ф.К., главы администрации района).

2002 год прошел в республике под знаком Второго Всемирного Курултая башкир, Всероссийской переписи населения, принятия новой редакции Конституции Республики Башкортостан и нового Кодекса о выборах Республики Башкортостан, проведена большая подготовительная работа к предстоящим выборам депутатов Государственного Собрания Республики Башкортостан и представительных органов местного самоуправления.

Руководством района успешно решались такие задачи, как достижение устойчивого функционирования всех отраслей производства, реализация социальных программ, сохранение общественно-политической стабильности в районе. Главное — мы сумели мобилизовать имеющийся потенциал района и не только сохранить достигнутое в предыдущие годы, но и при всех имеющихся трудностях, добиться новых успехов в социально-экономическом развитии района, чему способствовали правильно выбранные ориентиры и методы работы районной и местных администраций, предприятий и организаций.

Президиум районного Совета, администрация района руководствуются в своей деятельности ежегодным Посланием Президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова Государственному Собранию, как основным направляющим и целеполагающим документом, Законами Республики Башкортостан, Указами Президента, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров, целевыми Президентскими республиканскими программами. Выполнение намеченных в этих документах мероприятий обеспечило положительную динамику развития во всех важнейших сферах жизнедеятельности района. Многие из того, что намечалось, нам удалось выполнить.

Промышленными предприятиями выпущено продукции (работ, услуг) на 225 млн. 412 тыс. рублей или к объему предыдущего года 106%. Предприятием горнодобывающей отрасли ЗАО «Бурибаевский ГОК» произведено продукции на 205 млн. 555 тыс. рублей, что составило к показателю предыдущего года 110%. Предприятием добыто основной промышленной продукции медной руды 211 тыс. тонн, что составляет к объему 2001 года 101%. Выпущено меди в медном концентрате 6 тыс. 275 тонн, или к объему выпуска предыдущего года 98%. Индекс физического объема выпускаемой продукции к уровню предыдущего года составил 96,4%. Сокращен также выпуск драгоценных металлов: золота, серебра к объему производства предыдущего года.

ОАО «Хайбуллинская горная компания» на карьере «Юбилейный» начала добычу сульфидных медно-колчеданных и золотосодержащих окисленных руд, добыто 132 тыс. тонн руды. Перечислено налогов в консолидиро-

ванный бюджет 7 млн. 206 тыс. рублей, выполнено вскрышных работ всего 1 млн. 786 тыс. куб. м. на сумму 53 млн. 723 тыс. рублей. Ввод пускового комплекса карьера «Юбилейный» планируется в первом полугодии 2003 года.

В связи с проведением реформирования в отчетном году не обеспечили выпуск продукции в объемах предыдущего года Хайбуллинское РТП и созданное на его базе ООО «Агротранссервис». Вышеназванными предприятиями произведено продукции (работ, услуг) на 5 млн. 595 тыс. рублей со снижением выпуска на сумму 2 млн. 620 тыс. рублей. Снижение объемов выпуска продукции связано и с передачей кирпичного завода, находящегося на балансе Хайбуллинского РТП, в ведение другого юридического лица.

Допущено снижение объемов выпускаемой продукции и на мясоперерабатывающем предприятии ООО «Бурибайагрогаз». Данным хозяйствующим субъектом выпущено промышленной продукции на 6 млн. 159 тыс. рублей, или против прошлогоднего показателя 94%.

Прошедшие регистрации как юридические лица объекты переработки — мельницы, крупорушки, линии выпуска макаронных изделий, маслوبيлки по изготовлению растительного масла работают стабильно, но желательны увеличение объемов выпуска пищевых продуктов на них. При наличии достаточной сырьевой базы для их непрерывного функционирования, руководством данных объектов переработки не принимаются меры по загрузке их оборудования на полную проектную мощность. Все еще имеет место завоз в район муки, крупяных и макаронных изделий, выпущенных за пределами района.

В отчетном году приняты меры, направленные на стабилизацию финансового положения и производственной деятельности предприятий отдельных отраслей. Проведена реорганизация МУП Хайбуллинский ХПП в МУП «Акъяр-леб», которое на сегодняшний день стабильно осуществляет производственную деятельность.

В связи с созданием общества ограниченной ответственности Потребительское общество «Акъяр», оборот розничной торговли составил в объеме 9 млн. 413 тыс. руб. Мероприятие проведено в целях обеспечения розничной торговли населения, проживающего в отдаленных населенных пунктах. В связи со сложным финансовым положением МУП «Дом быта», его имущество передано в доверительное управление юридической фирме «Фактор». На предприятии положение стабилизировалось, объемы оказываемых бытовых услуг увеличены почти в 2 раза с одновременным предоставлением новых дополнительных видов бытовых услуг населению.

Малое предпринимательство в районе еще достаточного развития не получило и на экономическое положение района, формирование бюджета и поступлений платежей во

внебюджетные фонды ощутимого влияния не оказывает. Количество малых предприятий составляет 52 единицы с ростом на 5 единиц за год. Количество сформировавшихся крестьянско-фермерских хозяйств — 123. Зарегистрировано индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица — 403. Доля лиц, занятых в сфере малого предпринимательства составляет 3,3% от численности трудоспособного населения. Субъектами малого предпринимательства внесено в бюджет района 1 млн. 677 тыс. рублей или их доля в формировании данного бюджета равняется 4,7%. Со степени развития малого предпринимательства связаны и вопросы решения проблем занятости населения.

В Центр занятости населения района в отчетном году обратились 410 человек, из них официально признаны безработными 385 человек. Назначено пособие по безработице 341 гражданину и на конец года на учете состояли 184 человека со статусом безработного. Уровень официально зарегистрированных безработных составлял 1,4% от численности трудоспособного населения района. Необходимо организовать работу так, чтобы в районе не было безработных, чтобы мы с вами, местное руководство, создали условия для новых рабочих мест, дальше развивали предпринимательство в районе.

В капитальном строительстве района за счет всех источников финансирования освоено более 86 млн. рублей, что составляет 109% к уровню прошлого года. Построен и сдан в эксплуатацию 131 жилой дом, общей площадью 23 тыс. 11 кв. м., в т.ч. 129 домов индивидуальных застройщиков, 2 дома за счет муниципальных учреждений. Распоряжением Кабинета Министров Республики Башкортостан создано в республике акционерное общество «Сельский дом». Администрация района заключила договор на поставку стройматериалов на сумму 750 тыс. рублей. По ул. Тухвата Мурата в с. Акъяр, в селах Иляч, Зирган к местам застройки индивидуальных жилых домов подведены 500 м. низковольтной линии электроснабжения, 2750 погонных метров водопроводных сетей. Остаются необеспеченными инженерными сетями новые улицы в с. Акъяр, Садовый, Уфимский, Иляч, п. Бурибай.

Сданы 22 км. сетей газоснабжения, на природный газ переведены 814 жилых дома, 13 школ, 14 клубов, 2 участковые больницы. Коллективы ООО ПМК «Хайбуллинская», «Газспецстрой», Акъярский газовый участок Сибайского ЛПУ «Баштрансгаз» продолжают вносить свой вклад в завершение газификации района.

Немалый объем работ выполнен по ремонту и реконструкции автомобильных дорог. Освоено более 9 млн. рублей капитальных вложений, направленных на финансирование дорожных работ. Асфальтировано 3 км. дорог из 9 запланированных, силами ДРСУ отремонтировано 4 км. дорог с асфальтовым покрытием, 17 км. гравийным покрыти-

ем. В этом году запланировано завершить реконструкцию автодороги с твердым покрытием до населенного пункта Янтыш, 2 моста — у д. Урузбай, и через реку Ташла у с. Федоровка, начать строительство автодороги «Садовый-Михайловка» со строительством моста через р. Таналык у п. Бурибай. Планируется завершить строительство второй очереди санатория «Сакмар», намечено строительство очистных сооружений, овощехранилища, прачечной и гаража с объемом капитальных вложений в 12 млн. рублей. В планах строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в с. Акъяр, учебного корпуса Горного колледжа с объемом капитальных вложений по федеральной программе в 10 млн. рублей, 12 км. Зауральского группового водопровода до села Макан, с перспективой до н.п. Подольск и Бурибай.

Необходимо ввести два 27-квартирных жилых дома, завершить проектно-изыскательные работы по проектированию и строительству очистных сооружений с канализационными сетями в селе Акъяр, построить АЗС в д. Уряк, общественно-бытовой корпус ПУ-110, по п. Бурибай завершить газификацию, построив 13 км распределительных сетей, миникотельную в районе 2-этажной застройки, полностью газифицировав частный сектор, перевести на автономное отопление все объекты соцкультбыта, построить более 5 км. подземных водопроводных сетей.

Жилищно-коммунальным хозяйством собственными силами в 2002 году освоено более 3 млн. рублей. Предстоит большой объем работ по ремонту жилого фонда поселка Бурибай. Предусмотрено строительство Бурибаевской АТС Акъярского районного узла связи на 1 тысячу абонентских номеров со сметной стоимостью более 6 млн. рублей.

Обслуживание пассажиров осуществляется по 18 маршрутам (9 местных и 9 междугородных), по которым выполняется 64 рейса. Качество автобусного обслуживания населения не соответствует требованиям, часты случаи срывов рейсов. Несмотря на неоднократные обращения населения, по объективным и субъективным причинам остаются неохваченными автобусными сообщениями населенные пункты Сагит и Валит. На зимний период прерывается автобусное сообщение до сел Яковлевка и Исянгильды.

Позитивные изменения в экономике республики и района способствуют развитию социальной сферы. Подтверждением тому является успешное участие Хайбуллинского района в республиканском конкурсе «Башкортостан — за социальное благополучие», по итогам которого администрация района была удостоена 2-го места в номинации «Труд» и награждена Дипломом Кабинета Министров «За достигнутые успехи в социальной сфере». Среди мер государственного регулирования доходов населения важное место занимает оказание адресной социальной поддержки населению. На

реализацию мероприятий программы социальной поддержки населения за счет различных источников финансирования направлено более 18 миллионов рублей. Большое внимание в районе уделяется социальной защите ветеранов войны и труда, инвалидов. На предоставление льгот и услуг этим категориям населения было выделено 2 млн. 750 тыс. рублей. В районе успешно решаются вопросы обеспечения инвалидов спецавтотранспортом, путевками на санаторно-курортное лечение. Отремонтировано 10 домов инвалидов ВОВ. За год резко возросло количество инвалидов — на 157 человек, сегодня насчитывается 1258 взрослых инвалидов, 159 детей-инвалидов. В 2002 году им было предоставлено льгот и компенсаций, установленных законодательством, на сумму 617 тыс. рублей из федерального бюджета, 580 тыс. — из местного бюджета.

Всего в системе социальной защиты населения 10 тыс. 895 человек получают различные государственные пособия, льготы и доплаты, т.е. третья часть населения района. 307 многодетных семей пользуются льготами, около 500 малообеспеченных семей, имеющих детей от 1 года до 2 лет, дополнительно обеспечиваются бесплатными молочными продуктами. Благодаря вниманию к малообеспеченным категориям населения и правильной организации работы отдела социальной защиты населения все виды доплат и пособий выплачиваются своевременно.

Настойчивое воздействие на «трудных» родителей позволило сократить количество таких семей со 186 до 136. Комиссия принимала более действенные меры в отношении родителей, к примеру, 4 родителя были ограничены в дееспособности, тем самым они не смогут получать детские пособия и применять их не по назначению.

На систему здравоохранения было ассигновано 26 млн. рублей. При сохранении объемов медицинской помощи стационарным больным было сокращено и перепрофилировано 40 коек, объемы поликлинической помощи увеличились на 12%, дальнейшее развитие получили стационарозамещающие виды медицинской помощи — дневные стационары, амбулаторная реабилитация. В рамках Программы Всероссийской диспансеризации детей проведена большая работа по диспансеризации детей района с охватом 97%. Из них 73% детей имеют отклонения в состоянии здоровья. Из социально-обусловленных заболеваний произошло снижение заболеваемости сифилисом, но, к сожалению, увеличился ряд других венерических и кожных заболеваний, также неблагоприятно прогнозируется эпидемическая ситуация по туберкулезу, наряду с ростом заболеваемости отмечается значительный рост болезненности и смертности. За отчетный период выявлена одна больная ВИЧ-инфекци-

ей, всего на учете состоит 5 ВИЧ-инфицированных.

Необходимо проводить широкую работу по подготовке кадров, возвращению в район выпускников образовательных медицинских учреждений, продолжит работу по реформированию коечной сети лечебных учреждений, развивать систему платных медицинских услуг.

Органами записей актов гражданского состояния района зарегистрировано рождение 504-х новорожденных, число родившихся увеличилось на 7. Зарегистрировано 232 брака. Процесс естественной убыли населения в районе пока не наблюдается. Однако число родившихся по сравнению с 1990 годом сократилось на 162. Определенное отрицательное влияние на уровень рождаемости оказывает неустойчивость семейно-брачных отношений, в связи с чем, сегодня перед работниками ЗАГСа стоят задачи по активизации разъяснительной работы по семейному законодательству среди населения, необходимо уделять основное внимание вопросам возрождения и сохранения семейных традиций, укреплению семейных отношений, пропаганде здорового образа жизни, повышению роли семьи в воспитании молодежи.

В 55 общеобразовательных школах обучаются 6620 детей, в 32 дошкольных учреждениях воспитываются 1615 детей. Учреждения образования были хорошо подготовлены к новому учебному году, во всех проведен текущий ремонт, в 15 школах — капитальный ремонт. Однако острой остается проблема ветхих школ, требуется строительство и ремонт ряда школ. За прошедший год повысилось качество знаний учащихся с 45 до 51%, возросло количество выпускников, награжденных золотыми и серебряными медалями с 18 до 30. Наибольшее количество медалистов подготовили Акъярская 2, Бурибаевская 2 и Татыр-Узякская средние школы. Возросло количество поступивших в ВУЗы: 146 из 413 выпускников, что составило 35,5%. Вдвое увеличилось количество поступивших в ССУЗы, благодаря открытию Акъярского филиала Сибайского политехнического колледжа.

Важное значение придается развитию национального образования, преподаванию предметов регионального компонента, вопросам нравственного и патриотического воспитания. Творческому развитию детей, раскрытию их способностей способствует широкая сеть кружков дополнительного образования. Детско-юношеской спортивной школой отдела образования проведена большая работа по реализации программы «Здоровье через образование». 4230 юных спортсменов приняли участие в 40 районных и республиканских соревнованиях, это 61% от общего числа учащихся района. Успешно выступили юные борцы, волейболисты, баскетболисты, теннисисты, боксеры, показав призовые I-II места в зональных и финальных республиканских соревнованиях.

Для оздоровления детей в летний период было организовано лагеря дневного пребывания, трудные объединения учащихся с охватом более 3590 детей.

XXII сессия районного Совета

На сегодняшний день требуется строительство новых корпусов в районном лагере "Аксарлак".

В районе проведены более 100 спортивно-массовых мероприятий, соревнований, фестивалей. В них приняли участие около 8 тысяч спортсменов и любителей спорта. В Год спорта и здорового образа жизни предстоит продолжить работу по вовлечению в занятия спортом и здоровый образ жизни большего количества жителей района.

В системе отдела культуры администрации района функционировало 52 клубных учреждения, 4 Дома культуры, историко-краеведческий музей, 6 детских музыкальных школ и их филиалов, центральная библиотечная система и киноvideосеть. На их базе создано 300 клубных формирований с охватом 3 тысяч участников, из них 1000 детей.

Основная проблема в сфере культуры — создание условий для нормальной деятельности клубов в зимний период. 25 клубных учреждений газифицировано, 7 подключено к центральному отоплению, в 3-х идут работы по газификации. Отделу культуры предстоит серьезно заняться обеспечением теплом клубных учреждений, что позволит организовать во всех населенных пунктах плановую системную работу работников клубов, библиотек, восстановить киносет.

Произошли значительные изменения в работе почтовой связи района. Валовой доход составил 35млн.630 тыс. рублей или на 744 тыс.рублей увеличили за год. Темпы роста доходов опережали темпы роста затрат. Тем не менее почтовая отрасль остается убыточной и темпы ее развития все еще недостаточно высоки.

Комитетом по делам молодежи проведен ряд мероприятий с разными категориями молодежи, направленных на формирование у молодых людей здорового образа жизни, активной жизненной позиции. Положительный отклик у подростков, молодежи вызвали акции "Береги себя смолоду", "Я молодой" и др. Наиболее важным вопросом, требующим первоочередного решения, является улучшение жилищных условий молодежи, молодых семей. В течение года молодым семьям (16) и участникам вооруженного конфликта в Чеченской Республике (5) было выделено льготных ссуд на сумму 588 тыс. руб., что составило 49% от общего лимита выделенного району.

Немалая работа проводится по реализации районной программы патриотического и нравственного воспитания граждан. По итогам проводимой работы было проведено совещание, были определены основные направления дальнейшей работы.

Немаловажной задачей является профилактика правонарушений и асоциального поведения в молодежной среде, на которую направлена деятельность молодежно-подросткового клуба "Нур" при комитете по делам молодежи. Комитету по делам молодежи надо расширить сферу своей деятельности по всем населенным пунктам района через специалистов по делам молодежи в сельских администрациях, организовать плановую работу совета молодежи

района и в каждом населенном пункте.

Районным отделом внутренних дел в прошедшем году принимались меры, направленные на выполнение задач по борьбе с преступностью, охране общественного порядка и безопасности. Общий массив зарегистрированных преступлений сократился на 21% и составил 337 преступлений. Количество зарегистрированных преступлений по линии милиции общественной безопасности возросло на 19%, по линии криминальной милиции сократилось на 35%. Сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений на 34%. Снижение тяжких и особо тяжких преступлений произошло за счет снижения преступлений против собственности: краж, в том числе краж скота и мошенничества. Уровень преступности на 1 тысячу населения по району составляет 0,96% преступлений, а по республике составил 4,23%. Сократилось количество преступлений, совершенных группой лиц, в состоянии опьянения, в общественных местах. В тоже время на 60% возросло количество преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения.

За истекший период 2002 года пожарной службой проделана определенная работа по стабилизации обстановки с пожарами в районе, предупреждению гибели людей при пожарах, приняты конкретные меры. Инспекторским составом и силами органов местного самоуправления в районе обучено мерам пожарной безопасности 12 тыс. 405 человек, проведено 190 детальных обследований предприятий и организаций.

В дальнейшем необходимо активизировать работу районной комиссии по пожарной безопасности, рассмотреть вопросы обеспечения пожарной безопасности во всех направлениях деятельности.

Вопросы социально-экономического развития района неразрывно связаны с деятельностью районного Совета. Согласно регламенту районного Совета были проведены 5 сессий, на которых рассмотрены 26 вопросов, связанных с социально-экономическим развитием района, соблюдением законности и правопорядка, укреплением дисциплины, развитием крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, социальной защиты отдельных категорий граждан. Заслушаны 9 докладов, 10 информаций, 4 сообщения.

Но, к сожалению, на сегодняшний день принимаемые районным Советом решения не достигают пока в полном объеме поставленных задач, осуществление намеченного затягивается по различным объективным причинам, переносится с одного срока на другой. Слабым звеном остается контрольная деятельность. Вот здесь надо и Президиуму Совета, и организационному отделу, и администрации проявлять принципиальность, добиваясь выполнения принятых решений.

Проведено 14 заседаний Президиума районного Совета, на которых обсуждено 60 вопросов, в том числе по организации деятельности районного Совета, его президиума, администрации района.

Анализ тематики сессий сельских и поселкового

Советов, проведенных в прошедшем году, показывает насколько разнообразны и жизненно важные вопросы приходится решать на местах, были проведены 71 сессий, на которых обсудили и приняли соответствующие документы по 314 вопросам. Вопросы, рассмотренные на сессиях, в основном, касаются жизнедеятельности деревень, сел и поселков, социально-экономической жизни территорий, развития и реорганизации сельского хозяйства, экологии, культуры, народного образования и здравоохранения.

В сельских и поселковом Советах работают 60 постоянных комиссий, ими проведены 307 заседаний. В работе местных Советов важное ответственное место занимает управление земельными ресурсами. Сельские и поселковые Советы, главы местных администраций, получив в свое распоряжение значительное количество земель, недостаточно контролируют их рациональное использование. Имеются нарушения Земельного кодекса при предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства.

Конечно, решение многих вопросов затягивается или срывается из-за отсутствия средств. Местный бюджет сельских и поселкового Советов практически не получает финансовых и материальных поступлений от хозяйствующих субъектов, расположенных на территории Совета. Но как же быть? Сегодня, в первую очередь, надо рассчитывать на свои собственные силы. Надо научиться зарабатывать деньги, создавать производства и развивать малое предпринимательство на селе. Считаю, что президиуму районного Совета необходимо активизировать взаимодействие с органами местного самоуправления, причем осуществлять не просто контролирующую функцию, но оказывать методическую, практическую помощь, сотрудничество во многих вопросах.

Администрацией района приняты и изданы 488 постановлений, из них: 38% юридического характера о лицензировании и регистрации физических и юридических лиц, 14% об установлении опекунов, 15% о передаче объектов в аренду и доверительное управление, 11% об утверждении планов мероприятий и нормативных документов, 3% об обустройстве несовершеннолетних детей в социальных приютах, 3% об организации помощи населению.

Подписаны 1456 распоряжений, из них: 21% о приватизации жилья, 12% об оказании материальной помощи гражданам, 11% о выделении леса по льготной цене малообеспеченным и многодетным семьям для ведения индивидуального строительства. Анализ нормативно-правовой базы характеризует социальную направленность политики, проводимой администрацией района. В администрацию района поступило 866 письменных обращений граждан и в т.ч. 47 коллективных. На личном приеме главой администрации района были приняты 847 человек. Из них каждый четвертый обратился с просьбой об оказании материальной помощи на лечение, на приобретение одежды, на оплату обучения, 11% по вопросам строитель-

ства и газификации, 16% по вопросу о выделении ссуды, 8% по вопросу о трудоустройстве, 3% человека обратились за помощью в получении зарплаты и пособий.

Основные причины обращений граждан — жилищные проблемы, бытовая неустроенность. Серьезное недовольство населения вызывает работа жилищно-коммунальных служб, пассажирского автобусного транспорта, вопросы обеспечения законности и правопорядка. Анализ показывает, что большинство вопросов из обращений граждан можно было решить на местах.

В течение года были организованы семинары-учебы для глав и управляющих делами муниципальных образований, председателей сельских и поселкового Советов, на которых рассматривались вопросы об административно-правовых основах органов местного самоуправления и взаимоотношениях с государственной властью, вопросы подготовки кадров для муниципальных образований, порядок ведения делопроизводства, технология проведения сессий и работа депутатских комиссий, были даны разъяснения по некоторым нормативно-правовым актам.

В районе продолжают вести активную деятельность 5 общественных организаций: совет ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, организация Башкирской республиканской организации Всероссийского общества инвалидов, Ассоциация ветеранов Афганистана, Хайбуллинское районное отделение Башкирского республиканского отделения Общероссийской общественной организации Российской общественной организации инвалидов и военных конфликтов, Хайбуллинский районный спортивно-технический клуб ОСТО. Тесная связь с ними, организация встреч позволяет располагать качественной, своевременной информацией, касающихся разнообразных аспектов работы среди различных слоев населения района. Поэтому в администрации действует принцип доброжелательного сотрудничества, открытого диалога с общественными организациями района.

Значительную роль в формировании активной жизненной позиции самой многочисленной части населения — женщин играют женсоветы, которые заметную оживили свою деятельность на местах. Повсеместно были проведены Слеты лучших женщин, чествования достойных семейных пар. Непосредственным координирующим и руководящим центром женского движения является районный совет женщин, которому необходимо значительно активизировать, оживить свою деятельность.

Основными формами работы с населением и методами информационно-разъяснительной работы стали Дни администрации, встречи представителей администрации с трудовыми коллективами, прямая линия администрации района "Горячий телефон", выездной прием граждан по личным вопросам, индивидуальные беседы, сходы граждан, посещение квартир, участие в работе сессий сельских Советов, юридические консультации, работа с обращениями граждан.

Пока не проявили свою активность избранные ста-

росты в каждом населенном пункте, хотя именно они должны были стать первыми помощниками глав сельских администраций. На сегодняшний день не ощущается в полной мере деятельность депутатского корпуса на местах.

Сегодня идет процесс формирования собственных полномочий администраций муниципального образования. Только вы, являясь председателями Советов, главами администраций, представляя местную власть, являясь барометрами жизни в силах разбудить желание людей участвовать во всех делах села и поселка. Население сегодня надо обучать местному самоуправлению, так как оно все еще ново для народа. Но даже то, что можно сделать, порой не делается из-за ожидания решений "сверху". Здесь в полном объеме можно и нужно использовать местную прессу. А вы, к сожалению, уж слишком редко выступаете в газете.

Руководителям предприятий, учреждений, организаций, главам местных администраций необходимо поднять на качественно новый уровень работу по изучению проблем населения и их практическому решению, изучать и учитывать общественное мнение для совершенствования своей деятельности, искать новые формы работы с населением, активизировать работу управляющих, специалистов и общественных комиссий сельских Советов.

В районе сегодня действуют 14 религиозных объединений, 10 из которых прошли перерегистрацию в министерстве юстиции РБ. Взаимоотношения между органами государственной власти, органами местного самоуправления и религиозными организациями строятся на взаимном уважении и равенстве всех религиозных организаций, независимо от их конфессий.

Во все времена велика роль и значимость печатного слова. Именно оно во многом формирует общественное сознание, нравственную атмосферу и общественные приоритеты. Тираж районной газеты "К новой жизни" составляет более 6200 экземпляров. В прошедшем году большая часть публикаций в районной газете были посвящены Году здоровья, Всероссийской переписи населения, проблемам экономики предприятий района. В редакцию поступило 963 письма, основная их часть была опубликована, отдельные из них изучены, по поднятым в них проблемам организованы материалы. Главное в работе редакции глубокий анализ фактов, прямой ответ на актуальные вопросы, взвешенное и ответственное отношение к каждому слову.

Особое место в работе президиума районного Совета и администрации района в отчетном году занимали вопросы дальнейшего совершенствования кадровой политики. Подтверждением тому служит обсуждение 22 октября 2002 года на сессии районного Совета вопроса "О состоянии и мерах по совершенствованию кадровой политики в районе".

В целях осуществления систематической и целенаправленной работы по формированию ре-

зерва кадров на государственную службу, подбора кандидатуры слушателей для обучения в Башкирской академии государственной службы и управления.

Основными принципами работы с кадровым потенциалом были и остаются доброжелательное отношение к руководителям и главным специалистам предприятий и учреждений. Такой подход дал возможность стабилизировать обстановку: - снизилась тенденция сменяемости руководителей предприятий и глав муниципальных образований района. Если в 2000 году сменилось 16, в 2001 — 12 руководителей сельхозпредприятий района, до 9 глав местных администраций, то в прошлом году она составила по данным кадровой деятельности по 5 руководителей. Причем в эти годы более 9 руководителей сельхозпредприятий пребывали в должности чуть более одного года. Произошла смена руководства в 11 учреждениях и организациях по следующим причинам:

- в связи с переходом на выборную должность — 2;
- в связи с реорганизацией учреждения — 1;
- в связи с переменой местожительства — 2;
- по собственному желанию — 3;
- в связи с уходом на пенсию — 3.

Произведенные кадровые назначения привели только к улучшению экономических и производственных показателей предприятий и учреждений, стабилизации морально-психологического климата в коллективах.

Администрацией района разработана комплексная Программа социально-экономического развития территории на 2001-2004 годы, которая предусматривает меры по дальнейшему наращиванию объемов производства продукции, привлечению инвестиций, улучшению финансово-экономических и социальных показателей района, а также реализацию мероприятий по формированию условий для финансовой самостоятельности района, базирующихся на эффективном функционировании реального сектора экономики, росте налогового потенциала, эффективном использовании местных ресурсов и имущества. Наша задача - последовательная реализация, намеченных в программе мероприятий.

Успехи, достигнутые нашим районом очевидны, но перед районным Советом, администрацией района стоят большие задачи по дальнейшему укреплению экономики района, улучшению благосостояния жителей и от того, как скоро мы их решим, зависит наше благополучие и процветание завтра.

Думаю, что эти задачи нам вместе с вами по плечу, необходимо приложить все силы на улучшение нашей работы во всех сферах деятельности.



ТВ

**ПЯТНИЦА,
28 ФЕВРАЛЯ**

Первый канал

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви, земля надежды". Сериал
10.05 "Следующий ("Next-2"), 2-я серия
10.55 "Человек и закон"
11.40 Сериал "Твинисы"
12.00 Новости
12.15 Комедия "Назначения"
14.00 "Кумиры". Р.Дасаев
14.30 "Новый день"
15.00 Новости
15.15 "Дикие штучки"
15.55 Драма "Хозяин империи", 2-я серия
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.25 Док. детектив
19.00 Сериал "Земля любви, земля надежды"
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.35 Концерт А.Укупника
23.10 Триллер "Убий меня снова"

БТВ - РТР

04.45-07.40 "Доброе утро, Россия!"
07.45 Сериал "Леди Мэр"
08.40 Сериал "Кобра. Черная кровь"
09.40 Вести. Дежурная часть
10.00 Вести
10.20 "В поисках приключений"
11.20 Сериал "Титаны"

12.15 "Экспертиза"
12.30 "Мусульмане"
12.45 "Народные мелодии"
13.00 Вести
13.20 "Моя семья"
14.15 "Комната смеха"
15.15 "Простые истины"
15.45 "Экспертиза"
16.00 Вести
16.20 "Китабенаас"
16.45 "Памяти поэта"
17.35 Вести-Башкортостан (на русск.яз)
17.50 "Аншлаг"
18.50 Вести. Дежурная часть
19.00 Вести
19.30 Вести-Башкортостан
19.45 Информационный калейдоскоп
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.55 "Лучшие песни"
22.30 Фильм "Виртуозность"
00.40 Чемпионат мира по лыжному спорту
02.35 "Дорожный патруль"

СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"

07.00 "Селам"
08.00 Новости
08.05 "Экстремальные истории". Сериал
08.55 Новости
09.00 Х/ф "Путешествие мсье Перришона"
10.15 "Я неизменно ваш"
12.15 "Эксперт. Экономический экскурс"
С 12.40 до 16.30 - перерыв
16.30 Док. экран
17.20 "Июма"
17.40 Худ. фильм "Станционный смотритель"
18.50 "Сатраш"
19.10 "Выборы-2003"

20.15 "Сенгелдек"
20.30 Новости
20.55 "Райхан"
21.30 Новости
22.00 "Криминальный спектр"
22.20 Чемпионат России по хоккею с шайбой

**СУББОТА,
1 МАРТА**

Первый канал

07.00 Новости
07.10 Сериал "Флиппер"
08.00 "Твинисы"
08.20 "Играй, гармонь любимая!"
09.00 "Слово пастыря"
09.15 "Здоровье"
10.00 Новости
10.10 "Смак"
10.30 "Смехопанорама"
11.05 "Путешествие натуралиста"
11.35 "Новый день"
12.35 "Кремль-9"
13.35 "Дисней-клуб"
14.00 Новости
14.10 "Чтобы помнили..."
14.50 "Умницы и умники"
15.20 "Новый день"
15.50 Фильм "Буч Кэссиди и Санденс Кид"
18.00 Новости
18.20 "Шутка за шуткой"
18.55 "Кто хочет стать миллионером?"
20.00 "Последний герой-3"
21.00 Время
21.25 Боевик "Двойной просчет"
23.30 Лыжный спорт

БТВ - РТР

05.20 Детектив "Шах королеве бриллиантов"
06.45 Мультфильм
07.10 Студия "Здоровье"
07.40 "Золотой ключ". Всероссийская лотерея
08.00 Всероссийская лотерея "ТВ Бинго шоу"

08.25 "Военная программа"
08.45 "Утренняя почта"
09.25 "Сто к одному"
10.15 "Сам себе режиссер"
11.15 "В поисках приключений"
12.10 "Клуб сенаторов"
13.00 Вести
13.20 Комедия "Королева бензоколонки"
14.50 "Киноистории Глеба Скороходова"
15.00 "Сулпылар"
15.15 Мультфильм
15.25 "Весны мои не считаны"
16.00 "Знак вопроса"
16.55 Информационный калейдоскоп
17.00 "Моя семья"
18.00 "Аншлаг"
19.00 Вести
19.25 "Зеркало"
19.50 "Честный детектив"
20.15 В первый день весны. "Смеяться разрешается!"
21.25 Триллер "Искусство войны"
23.50 Фильм "Дом свиданий"
01.15 "Горячая десятка"

СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"

08.00 Мультфильмы
08.30 "Доброе утро!"
09.00 Х/ф "Убийца"
10.00 Спектакль Республиканского русского академического театра драмы
12.15 Мультфильм
12.30 "На рубеже тысячелетий". Куюргазинский район
С 13.00 до 16.30 - перерыв
16.30 Мультсериал
16.55 "Теледом и К"

17.10 Худ.фильм "Чужая жена и муж под кроватью"
18.10 "Поэтический букет"
18.45 Командный чемпионат России по ледовому спидвею
20.15 "Сенгелдек"
20.30 Ватан. Итоги недели
21.00 "Телекомпас"
21.30 Новости (на русск.яз)
22.00 "Вечерние мелодии"
22.40 Х/ф "Бендюжник и король", 1-я серия

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 МАРТА**

Первый канал

07.00 Новости
07.10 "Флиппер"
08.00 "Твинисы"
08.25 Служу России!
08.55 Дисней-клуб
09.15 "В мире животных"
10.00 Новости
10.10 "Непутевые заметки"
10.30 "Пока все дома"
12.20 Док-шоу
12.05 "Клуб путешественников"
12.45 "Кремль-9"
13.30 Дисней-клуб
14.00 Новости
14.10 "Властелин вкуса"
15.05 "Большие родители"
15.35 КВН-2003
18.00 Времена
19.10 Юмористический концерт
19.55 "Кривое зеркало"
21.05 "Миротворец". Боевик
23.20 Бокс

БТВ-РТР

05.25 Фильм "Предположим, ты капитан..."
06.25 Мультсериал

07.10 "Русское лето"
08.00 "Сборная России"
Спортивная программа
08.35 "Доброе утро!"
09.15 "Утренний разговор" с Д.Киселевым
09.45 "В "Городке"
10.15 Фильм "Зимняя академия"
12.10 "Парламентский час"
13.00 Вести
13.20 "Вокруг смеха"
14.15 "Диалоги о животных"
15.20 "Мир на грани"
15.55 "Комната смеха"
16.50 Фильм "Фантом"
18.50 "В "Городке"
19.00 Вести недели
20.10 "Специальный корреспондент"
20.35 Кино "Черный пес"
22.25 Фильм "Пункт назначения"
00.20 "Кинескоп"

СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"

08.00 Ватан. Итоги недели
08.30 Худ.фильм "Истинные ценности"
11.20 "Девушка с веснушками"
13.00 "На рубеже тысячелетий".
С 13.30 до 16.30 - перерыв
16.30 Мультсериал
17.15 "Сулпылар"
17.30 Поэт З. Сахабиева
19.15 Командный чемпионат России по ледовому спидвею. Финал
20.45 "Край здоровья"
21.00 "Артылыш"
22.10 Развлекательная программа
22.40 Худ.фильм "Бендюжник и король", 2-я серия

www.uralsibbank.ru

БАНК УРАЛСИБ

Для вас ПЕНСИОНЕРЫ!
специальные вклады "ПЕНСИОННЫЕ" на льготных условиях!

И поэтому хотели бы открыть у вас пенсионный вклад.

Мы доверяем УРАЛСИБУ!!!

Пожалуйста, для пенсионеров у нас повышенные процентные ставки! Надеюсь, Вы не забыли пенсионное удостоверение?

Акъяр,
ул. Батанова, 2
Тел. 2-13-79

Продаю

534. УАЗ бортовой 1998 года выпуска, в отличном состоянии. Цена 55 тыс. руб., рассматриваю все варианты оплаты. Адрес: рынок "Акъяр", кафе "Хайбулла", тел. 2-71-56.

588. телевизор черно-белый, диагональ 51 см, безламповый, легкий, по цене 1500 рублей. Звонить по телефону 2-17-08 с 9.00 до 17.00 часов, спросить Фаррахову Земфиру.
Адрес: с.Акъяр, ул.Акмуллы, 5, кв.26.

425. оцинкованный профлист 6,0х1,2 - 880 руб./лист. Шифер (Мордовия) 75 руб./лист.
г.Гай (35362) 3-00-45, 3-50-74.
Св-во N 000350 серия АГР.

630. однокомнатную благоустроенную квартиру в с.Акъяр по ул.Акмуллы.
Обращаться: с.Акъяр, ул.Гагарина, 13, к Каиповым.

637. дом недостроенный (сруб сосновый) размером 6х8 м, потолок, крыша перекрыта с вылетом на 3 м. Цена 45 тыс. руб. Торг.
Обращаться: Зилаирский район, д.Сабырово, тел: 2-41-54 после 20.00 часов.

ВНИМАНИЮ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Акъярская сельская администрация проводит конкурсный отбор на поставку продуктов питания в подведомственные школы и детские сады.

Обращаться для заключения договоров к главному бухгалтеру Акъярской сельской администрации. Подходить со свидетельствами на право торговли, лицензиями и сертификатами на продукты.
Телефон для справок: 2-15-78.
Акъярская сельская администрация.

В связи с проведением экзаменов на категорию "Д" в РЭГ ГИБДД, всем желающим пройти регистрацию в ПУ-110.
Директор **А.Тимерьянов.**

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, 2-13-95, ответственный зам.редактора по дублиру-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Примите благодарность

Выражаем огромную благодарность родным, соседям, друзьям, односельчанам пос. Уфимский за помощь, оказанную в похоронах дорогой мамы, бабушки **Гайнетдиновой Сажида Сиразиевны.**
Семья Алибаевых, Гайнетдинов Алик, семья Кругляковых.

339. Выражаем искреннюю благодарность МУСП "Таналыкский", детям, родным, близким в организации и в проведении нашего юбилея. А так же мы признательны заведующей столовой **Баязитовой Р.С.** и поварам.
Большое спасибо Всем вам, живите радостно и счастливо.
Хайретдин и Разия Рахмангуловы.
д.Таштугай.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование леснику Южно-Уральского лесничества Ишкуватову М.У. по поводу смерти
отца
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

335. Выражаем огромное соболезнование семье Галимовой Р.З. по поводу смерти
сестры
и разделяем горечь утраты.
Зайтуна, Роза, Сафура.

Выражаем искреннее соболезнование сестре **Мурзабаевой Ю.В.**, ее дочерям в связи с преждевременной кончиной дорогого и любимого мужа, отца
Мурзабаева Айгара Фатиховича
и разделяем боль утраты.
Брат, сестры, сноха, зятя.
г.Баймак.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье и родным по поводу трагической гибели директора ООО "Арслан"
Абубакирова Салавата Низамовича
и разделяет горечь невосполнимой утраты со всеми близкими.

592. Коллектив Бурibaевского детского сада N 1 "Солнышко" выражает искреннее соболезнование методисту РОО Пахтусовой С.М. в связи со смертью
сверка
и разделяет горечь утраты.

586. Коллектив и профком Абдулнасыровской школы выражают искреннее соболезнование директору **Аслаеву Х.Г.**, учителям **Аслаевой Г.С., Юлдыбаевой З.Р., Загидуллиной А.Г., Аслаеву Д.Г.** по поводу кончины
отца, свекра, дедушки

586. Выражаем глубокое соболезнование ученице 5 "в" класса АСШ N 2 Абубакировой Раисе по поводу трагической смерти
отца
и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Одноклассники и классный руководитель.

570. Коллектив Подольской средней школы выражает глубокое соболезнование Хуснутдиновой В.Я. в связи с преждевременной смертью
мужа
и разделяет горечь утраты.

Коллектив работников Центра социального обслуживания населения, воспитанники социального приюта "Карлугас", пенсионеры, проживающие в Доме ветеранов, выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти
Абубакирова Салавата Низамовича
и разделяют горечь утраты.

Бурibaевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны
Шведникова Николая Степановича
и разделяют боль невосполнимой утраты.

Бурibaевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда
Мамбетовой Валими Багаутдиновны
и разделяют боль невосполнимой утраты.

Дирекция МУСП "Хайбуллинский", администрация Целинного сельского Совета выражают искреннее соболезнование **Денисовой Л.А.**, родным и близким по случаю смерти
Денисова Василия Григорьевича.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда
Исябаева Ишбулды Султангалеевича.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ - Министрство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Индекс 50733. Тираж: 3985-на русском языке, 2188-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №110.
Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать в 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".